

官報：聽弱勢之聲 方可維權維穩

香港文匯報訊 內地《人民日報》昨日(26日)刊登評論，勸諭執政者要傾聽弱勢社群被「沉沒的聲音」，這些「沉沒的聲音」中都有未被滿足的訴求，如不主動「打撈」，難免會導致矛盾激化，並指出諸多矛盾衝突事件背後，往往是利益表達機制的缺失，所以維權就是維穩，維權才能維穩。

評論指，在今天的中國，能聽到各種聲音。「兩會」

會場中代表、委員縱論國是，報紙雜誌上不同思想交流探討，新聞評論跟帖動輒上千條，近2億網民隨時寫下140字微博……

弱勢聲音受壓 社會矛盾激化

不過，但仍有許多聲音未被傾聽。一方面，有些聲音被淹沒在強大的聲場之中，難以浮出水面；另一方面，

也有些聲音只是「說也白說」，意願雖表達，問題未解決。這些，都可謂無效表達，有人稱之為「沉沒的聲音」。

評論指，在一定程度上，表達上的弱勢群體，也是現實中的弱勢群體。在社會層面，他們既缺乏影響公共輿論的資源，又鮮有參與政府決策的渠道，甚至無法得到與自身密切相關的信息，表達和追求自己利益的能力同

樣薄弱。因此，儘管可能人數不少，他們的聲音卻很難在社會中聽到。大部分沉沒的聲音背後，都有未被滿足的訴求，都有被壓抑、待紓解的情緒。兒子車禍致殘，雲南父親欲向法院「自爆」走上極端維權之路；幼女身患絕症，湖北母親參與「跪行救女」網絡炒作……讓輿論嘩然的事件，都肇始於被忽視的聲音。不可傾訴、不被傾聽、不能解決，如果不主動「打撈」，太多聲音沉沒，難免會淤塞社會心態，導致矛盾激化。

事實表明，諸多矛盾衝突事件背後，往往是利益表達機制的缺失。從這個角度看，維權就是維穩，維權才能維穩。盡可能多地傾聽社會各方面的聲音，兌現社會公眾的表達權，對於維穩大有好處。

撫州政府樓3連爆2死6傷

車炸飛玻璃碎 「蘑菇雲」衝天 疑兇當場亡



■26日早上，江西省撫州市三幢政府大樓在不足半小時內先後發生爆炸，造成2死6傷，其中3人重傷。圖為被炸的臨川區政府大樓滿目瘡痍。

香港文匯報訊(記者 李泚、實習記者 李越 撫州報導)江西省撫州市3幢政府大樓，昨日(26日)早上在不足半小時內先後發生爆炸。目擊者稱，爆炸後，冒出蘑菇狀的濃煙，現場有汽車被炸飛，附近屋子的玻璃亦被炸碎。截至記者發稿時止，爆炸案已導致2死6傷，其中3人重傷。據警方介紹，疑兇是該市臨川區一名52歲的無固定職業男子，已當場死亡。

據撫州市警方介紹，昨日上午9時18分，撫州市檢察院內停車場，發生一宗汽車爆炸案，9時29分，臨川區行政中心西樓一樓發生爆炸案，9時45分，臨川區藥監局大樓旁發生汽車爆炸案。當地警方隨後封鎖現場，進行現場調查。

目擊者：保安強剛圍觀者照片

有現場目擊者稱，第一次爆炸發生在撫州市檢察院內，炸毀了3輛汽車，爆炸威力巨大，周邊房子的玻璃也都被震碎。第二次爆炸發生在臨川區政府大樓地下車庫門口，爆炸威力更加巨大，汽車零件都被炸到100多米以外，政府大樓二、三層窗戶框架被炸落。爆炸後，冒出蘑菇狀的濃煙。第三次爆炸時間在9時40分左右，威力不如第二次爆炸。另據現場目擊者稱，現場保安強剛圍觀者照片。

隨後，記者在撫州市檢察院門口看到，院門口已被拉起了幾百米長的警戒線，附近聚集了上千名圍觀群眾，大樓正面左側一到八層的大量玻璃被炸碎，玻璃碎片被炸飛至數十米外馬路另一側的路面上。在臨川區政府大樓爆炸現場，大樓左翼副樓一到三層的六個落地窗被炸得面目全非，被炸飛的部分建築物碎片被震飛到約十米開外的地面上，周圍還有大量玻璃碎片，現場一片狼藉。



■說起爆炸，傷者周先生表示「意外」。

記者26日從撫州市警方獲悉，截至記者發稿時止，臨川區政府大樓爆炸案已導致2人死亡。其中警方在爆炸現場清理中發現一具男屍，另有一人搶救無效死亡。爆炸還導致3人受重傷，3人受輕傷，傷者目前正在接受醫院救治。撫州檢察院爆炸案暫無人受傷報告。

疑兇為當地人 涉不滿司法

江西省公安廳當天向媒體透露，經現場勘查和鑒定，已確定當場死亡者為疑兇錢明奇。錢明奇，男，1959年出生，係臨川區居民，無固定職業。

據了解，市區內3處政府機關被炸，並非傳言中的恐怖組織所為，疑為一居民對其正在審理中的一案件不滿所為。

案發後，江西省公安機關迅速展開調查工作。撫州市、臨川區全力做好傷員救治和善後工作，並全力做好社會穩定工作。目前，案件仍在進一步偵查中。



香港文匯報撫州傳真

內地近年政府機關受襲事件簿

- 2011年5月26日 江西省撫州市3宗連環爆炸，疑因一居民不滿審訊，事件造成2死6傷，疑兇當場炸死
- 2011年5月13日 甘肅天祝藏族自治州縣信用聯社開會時，疑因挪公款被開除男子引爆燃燒彈，事件造成逾60傷
- 2010年6月1日 湖南永州市零陵區法院庭審時發生槍擊事件，導致法官3死3傷，疑兇當場自殺
- 2010年2月16日 陝西省一民工炸政府樓討薪，事件導致3名途人受傷
- 2008年7月1日 楊佳攜作案工具闖入上海閘北公安分局機關大樓，持刀捅刺民警及保安，造成6警死、3警和1保安輕傷

資料來源：香港文匯報資料中心

被指「頂風作案」 聯合利華提價一成

香港文匯報訊(記者 古寧、實習記者 盧明芬 廣州報導)上月才被開出200萬元罰單的聯合利華部分產品提價。廣州多家零售企業透露，日前已收到夏士蓮、力士等品牌部分產品的漲價通知。記者走訪廣州部分賣場，聯合利華的部分產品的確已提價。

此前，東莞的多家零售商稱收到了聯合利華旗下力士、清揚部分產品的漲價通知，並調整銷售價格。例如，力士絲滑潤膚沐浴乳750ml由29.9元上漲到32.6元，漲幅近10%。有媒體報道，有部分上海賣場表示，這兩天接到了聯合利華的提價通知，範圍涉及護膚用品、香皂、沐浴露和洗髮水。在北京，家樂福、卜蜂蓮花等大超市也證實，從24日起，夏士蓮、力士等部分產品的漲幅在10%左右。廣州部分超市26日也承認，夏士蓮、力士等相關產品確實從日前開始漲價，漲幅在10%左右。

此外，聯合利華的老牌競爭對手寶潔和歐萊雅則顯得相當「低調」。與聯合利華集團出產的日化用品相比，國產品牌不少產品搞起了特價銷售，暫時未受到聯合利華產品升價的影響。在受到國家發改委點名批評後，聯合利華相關人士吸取教訓，不再接受媒體的訪問。

廣東省物價局有關人士指，洗髮水價格屬於市場調節價，企業有自主調價權，本次聯合利華漲價是企業自己的行為。

富士康成都員工跳樓亡

據中通社成都26日電 記者從多處知情人士得到消息，26日凌晨，富士康成都產業基地的一名員工在位於郫縣德源鎮的公寓樓跳樓身亡。據知情人透露，跳樓的員工姓侯，男性，20歲。跳樓原因不詳。

哈市巴士站連環爆1傷

據中通社哈爾濱26日電 25日19時30分許，哈爾濱市道里區84路公交站終點站發生爆炸。據附近居民介紹，現場接連聽到7次爆炸聲。事故造成多輛公交車被引燃，警方透露，目前已確定1人受傷。連環爆炸發生於當晚7時30分許，哈爾濱市道里區河鼓街與建道街交口附近，84路公交站終點站發生連環爆炸，疑為燃氣公交車在加氣環節發生爆炸。初步查明爆炸物為車用液化石油氣加氣罐。據目擊者說，爆炸時火光沖天，總共發生了7、8次的爆炸聲，鄰近街區都能聽到巨大的爆炸聲，附近部分居民家中玻璃受損。



中社

趙連海被公安帶走

香港文匯報訊 據香港媒體報道，保外就醫的結石寶實之家代表趙連海，昨日到中國乳製品工業協會的北京辦事處，抗議協會設立的基金遲遲未對毒奶粉受害者作出合理賠償，要求協會提高基金的透明度和公開賠償進展。趙連海其後被公安帶走，目前未知他的下落。

報道稱，趙連海昨日聯同幾名受害家長，到中國乳製品工業協會抗議，指在毒奶粉事件後成立的賠償基金，幾年來賠償和營運欠缺透明度，「希望他們有個誠摯的一個態度道歉，然後最重要的就是改正，問題很多，我們就期望引起更多人的關注，包括相關部門各級官員的高度關注。」

趙連海目前仍然是保外就醫，他指參與今次行動之前已與監視他的國安人員溝通好，亦不會擔心行動帶來任何後果。

粵搗碌卡套現案 涉案逾3億

香港文匯報訊 據《南方都市報》報道，利用虛假信息開店舖騙取安裝POS機，破解芯片後拿到廣深等地刷卡套現。25日，廣東警方公佈破獲2宗特大非法套現案件，套現金額達3億多元(人民幣，下同)。在同类案件中，這兩宗涉案金額全國最多。記者了解到，非法套現2億多元的林某獲利僅6萬多元。

開假店騙POS機 非法套現2億

據介紹，2011年初公安部在全國開展打擊銀行卡犯

罪「天網-2011」專項行動。4月，中國人民銀行肇慶中心支行發現肇慶區多家個體戶的交易存在重大嫌疑。同月25日，辦案民警將犯罪嫌疑人林某某抓獲歸案。林某交代，2009年8月起利用他人身份證，在多地方開設數十家個體工商戶，領取證件後，交由深圳的兩名疑犯使用，由他們申請POS機非法套現。僅目前調查的30多家商戶申請的50多套POS機套現金額就高達2億多元。與此同時，警方破獲了另一宗案值億元以上的同類案件，4月14日在肇慶區抓獲犯罪嫌疑人汪某。

警方介紹，非法套現金額高達2億多元人民幣的林某某從中收取代辦的每套工商、稅務證照1,000元和每個銀行賬戶每月1,000元的手續費用，截至案發時，他非法獲利僅6萬多元。而汪某非法套現刷卡金額高達1億多元，只是從中非法獲利8萬多元。

非法套現的終端犯罪分子才是賺取非法套現所得最多的人。他們分別向刷卡非法套現的人收取1%至3%的手續費。如果以非法套現3個億來計算，犯罪分子非法套現金額至少高達300萬多元。